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Gradska knjižnica Viktora Žmegača Slatina  
započela je u 2025. godini svoj prvi projekt u okviru 
programa Erasmus+ za Ključnu aktivnost 1 u području 
obrazovanja odraslih. Cilj projekta Dobro došli u 
knjižnicu jest poboljšanje knjižničnih usluga u radu s 
korisnicima s poteškoćama kojima se želi omogućiti 
kvalitetnije provođenje slobodnog vremena i korištenje 
adekvatnih knjižničnih resursa. Nakon planiranja 
projektnog prijedloga, (aktivnosti, ishoda, ciljeva) 
projekt je u svibnju 2025. godine odobrila Agencija za 
mobilnost i programe Europske unije, a pretpostavljeno 
mu je trajanje do kraja svibnja 2026.

U okviru ovog programa, djelatnice Gradske 
knjižnice Viktora Žmegača Slatina, ravnateljica Sanja 
Pajnić i knjižničarka Martina Hamaček Matijević 
sudjelovale su na tečaju Special Needs through the Art of 
Rhythm, Movement, Silence, Nature and Contemplation.
Na tečaju je sudjelovalo deset polaznika iz Francuske, 
Italije, Latvije, Njemačke i Hrvatske. Edukacija je 
održana u Joao de Deus Museum, muzeju nazvanom 
po portugalskom pjesniku i pedagogu iz 19. stoljeća, 
koji se bavio edukacijskim i didaktičkim sustavom 
svoga vremena. U muzeju su izloženi osobni predmeti 
Joãoa de Deusa te skulpture i umjetnička djela, a unutar 
zgrade nalazi se i povijesna knjižnična zbirka koja 
sadrži rukopise, korespondenciju i publikacije koje 
dokumentiraju 19. i 20. stoljeće. Djelatnice su na tečaju 
upoznate s različitim metodama u kojima se koristi 
pokret i ritam kao osnovni alat na temelju kojega se 
mogu provoditi aktivnosti s osobama s poteškoćama. 
Tako su upoznale aktivnosti koje uključuju koordinaciju 
tijela, sinkronizaciju lijeve i desne strane tijela, ritmičko 
ponavljanje slogova, preuzimanje uloge različitih 
životinja, komunikaciju koja se temelji na govoru tijela 
i mnoge druge. Ovakve i slične aktivnosti koje uključuju 
ritam i pokret, način su na koji tijelo pripremamo 
na kognitivne zadatke čime se pozitivno utječe na 
neuroplastičnost mozga. Neke od aktivnosti održane su u 

vanjskom prostoru. Tako je jedan dan posvećen odlasku 
u mjesto Cascais, nekadašnje ribarsko selo koje je danas 
popularno mjesto za odmor brojnih portugalskih i stranih 
turista. Vanjska edukacija održana je u parku Marechal 
Carmona, zelenoj oazi s bogatom fl orom i faunom. 
Kao što su aktivnosti oblikovane ritmom univerzalne u 
primjeni u radu s osobama višestrukih inteligencija, tako 
je na tečaju osviještena i važnost tišine te kontemplativnih 
metoda, a boravak u prirodi pruža izvrstan kontekst za 
njihovu primjenu. Osvještavanje pozadinskih zvukova, 
vježbe disanja i meditacija omogućuju stvaranje dublje 
povezanosti s prirodom, otpuštanje stresa te pozitivno 
utječe na opće dobro stanje pojedinca. Sudionici su 
imali priliku upoznati i različite jednostavne instrumente 
pogodne za aktivnosti s korisnicima (kalimba, wah-wah 
cijev, različite vrste šuškalica i udaraljki), a njihovim 
korištenjem, kojim se stvaraju određeni ritmički obrasci, 
moguće je utjecati na povećanje energije ili na smiraj i 
razvijanje fokusa.

Osnovni pristup ove edukacije je interdisciplinaran 
čime je omogućena njegova široka primjenjivost bez 
obzira na jezik, uzrast ili kulturološki kontekst korisnika. 
Znanja stečena tijekom edukacije bit će integrirana u 
aktivnosti u izravnom radu s korisnicima s intelektualnim 
poteškoćama, prvenstveno polaznicima lokalne udruge 
za osobe s poteškoćama s kojom se dogovaraju posjeti 
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odraslih korisnika u knjižnicu čime se 
utječe i na osnaživanje njihovih osobnih 
i socijalnih vještina. Osim vještina koje 
omogućuju implementaciju pokreta i ritma 
u knjižnične aktivnosti, djelatnice knjižnice 
posredno su ovom mobilnošću razvijale i 
komunikacijske vještine te osvijestile kako 
surađivati u timu i kako graditi sinergiju 
među sudionicima. Mobilnost je također 
omogućila  upoznavanje drugih europskih 
kultura i predstavljanje naše nacionalne 
kulture. Aktivnošću su u okviru projekta 
mobilnosti uspostavljeni kontakti s drugim 
sudionicima s kojima su razmijenjena 
profesionalna iskustva te stvoren temelj za 
moguće buduće suradnje.

Ovaj  program djelatnicima Knjižnice 
omogućio je stručno usavršavanje i usvajanje 
kompetencija čiji su rezultat kvalitetni 
programi namijenjeni ciljnoj skupini, ali i 
promocija ideje uključivosti kao jedne od 
ključnih europskih političkih prioriteta te 
općenito promocija koncepta o narodnim 
knjižnicama kao mjestima otvorenima 
svim građanima. Aktivnost je fi nancirana 
sredstvima Europske unije u okviru programa 
Erasmus+ u području obrazovanja odraslih.


